2. Az a valos paraméter mely értékeire lesz az

%XZ _4)&:)i+2:a2 +1|+x2 -2x-1=0

egyenletnek pontosan egy valés megoldéasa?

Megoldas:

Az egyenlet bal oldaldn szerepld tort nevezdje miatt X # 2a.
Alkalmazva a két tag kiilonbségének négyzetére vonatkoz6é azonossagot a tort

szamlalojaban, és az x? —2x —1=x? —2x+1—-2=(x—1)" —2 azonos 4talakitast:

2
w+x2—2x+1—2:0,
X —2a
illetve
1 ~2 ~1) =2.
(1) (x a)+x_2a+(x ) 2 pont

Mivel a tort szamléloja biztosan pozitiv, (1) ekvivalens az

(x—2a)* +1

~1) =2
|x—2a) +(x-1)

egyenlettel.

Az egyenletben szereplo tortet atalakitva, és figyelembe véve, hogy
a+b]=[al+|o

abban az esetben, ha mindkét tag azonos eldjelil, az egyenlet

2 -2 —_—
2) X a|+|x—2a|

+(x-1)° =2
alakban irhato. 2 pont

Egy pozitiv szdmnak és reciprokanak az dsszege legalabb 2.
Egyenléség akkor all fenn, ha maga a szam egyenld 1-gyel.

Ezért a (2) egyenlet csak ugy teljesiilhet, ha
[x—2a|=1,¢és x=1

egyszerre teljestl.

Ezekbdl:

?) 1-2a=1.

A (3) egyenlet szerint 1—2a =1, vagy 1-2a=-1,azaz a=0 vagy a=1. 2 pont



Megvizsgaljuk, hogy ezekre a paraméterckre pontosan egy valdés megoldasa van-e az

egyenletnek.

Ha a =0, akkor az eredetivel ekvivalens (1) egyenletbdl kapjuk, hogy

x+ 1 +(x-1)° =2.
X

(4)

Mivel a (4) egyenletben az abszolut-értékes tényezo legalabb 2, a jobb oldal értéke pedig
pontosan 2, ezért egyenldség csak (X —1)2 =0, azaz x =1 esetben all fenn.
Az egyenletnek a =0 mellett tehat valoban egy megoldasa van.

Ha a =1, akkor az (1) egyenletbdl:

(x—2)+L

— +(x-1° =2.

(5)

Az (5) egyenletben az abszolut-értékes tag szintén legalabb 2, a jobb oldal értéke pedig
pontosan 2, ezért egyenldség ismét csak (X —1)2 =0, azaz X =1 esetben 4ll fenn, ezért az
a =1 mellett is pontosan egy valoés megoldasa van az egyenletnek.

Osszesen:

2 pont

2 pont

10 pont





